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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  

PROVINCIA DI UDINE 
__________ 

 
Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 

 
Registro delibere di Consiglio Comunale COPIA  N. 6 

 
 
OGGETTO : MOZIONE prot. 1848-2008 del Consigliere L.COVELLA in merito a giorno del 
ricordo     
 
L’anno 2008 il giorno 25 del mese di gennaio alle ore 20:37, nella sala del Consiglio Comunale, in 
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 
Componenti si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione straordinaria , seduta pubblica, di prima 
convocazione, con l’intervento dei Signori: 
 
   
  Presente/Assente 
- PAVIOTTI Pietro Sindaco Presente 
BALDUCCI Andrea Componente del Consiglio Presente 
- BUDA DANCEVICH Marina Componente del Consiglio Presente 
CANDOTTO Gianni Componente del Consiglio Presente 
- CASOLA Antonio Componente del Consiglio Presente 
COGATO Marco Componente del Consiglio Presente 
COVELLA Luca Componente del Consiglio Presente 
- D'ALI' Giovanni Componente del Consiglio Presente 
DAL BELLO Luisa Componente del Consiglio Presente 
GRATTON Federico Componente del Consiglio Presente 
- PETENEL Loris Componente del Consiglio Presente 
- PUGLISI Federica Componente del Consiglio Presente 
- RIGOTTO Alberto Componente del Consiglio Presente 
- SAVINO Gianluigi Componente del Consiglio Presente 
- TELLINI Giorgio Componente del Consiglio Presente 
TOFFOLO Maria Elena Componente del Consiglio Presente 
- TONINI Nicola Componente del Consiglio Assente 
- TRAVANUT Mauro Componente del Consiglio Presente 
- ZAMPAR Gino Vice Presidente del Consiglio Presente 
- ZANIER Claudio Componente del Consiglio Presente 
- ZORZENON Roberto Componente del Consiglio Presente 
 
Hanno giustificato la loro assenza i consiglieri: 
 
Partecipano senza diritto di voto in qualità di assessori esterni: 
ZURI GUIDO 
MATASSI ELISABETTA 
 
Assiste il Segretario sig. TAVERNA - Antonio.  
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. PAVIOTTI - Pietro nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio adotta 
la seguente deliberazione:  
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OGGETTO: MOZIONE prot. 1848-2008 del Consigliere L.COVELLA in merito a giorno del 
ricordo 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

DATO ATTO che gli interventi del Sindaco, degli Assessori e dei Consiglieri Comunali sono riportati 
nel supporto digitale allegato al presente atto, di cui forma parte integrante ai sensi dell’art. 59, comma 
5, del vigente regolamento dei lavori consiliari  (gli interventi vengono così di seguito sintetizzati) 
 
Prende la parola il presentatore della mozione il consigliere del gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – 
UDC – Insieme per Cervignano” Luca COVELLA che inquadra storicamente il problema del confine 
orientale quale premessa per capire i fatti che “Il giorno del Ricordo” vuol celebrare e riassume il 
contenuto della mozione che si allega al presente atto e di cui forma parte integrante e sostanziale. 
 
Il Consigliere della Lista “Il Ponte” Mauro TRAVANUT ritiene che la mozione sia positiva se viene 
stralciata la parte in cui si chiede  la realizzazione di un monumento. 
 
Dopo l’intervento favorevole alla mozione del Capo gruppo di Alleanza Nazionale Gianni 
CANDOTTO che ricorda la morte nelle foibe anche di alcuni cervignanesi, prende la parola il Vice 
Sindaco Gino ZAMPAR che dopo aver apprezzato i toni e il taglio dell’intervento del consigliere Luca 
Covella afferma che la cosa migliore per far conoscere la verità non è un monumento, che di per sé 
non parla e rischia di diventare un rito, ma piuttosto sia necessario fare informazione, magari creando 
una apposita associazione culturale. Ritiene che si possa anche agire sulla toponomastica. 
 
Il SINDACO ricorda di aver già parlato con il consigliere Luca Covella sulla non concordanza della 
realizzazione di un monumento e, vista la volontà già espressa dal consigliere di non modificare il 
contenuto, ritiene di mettere in votazione la mozione così com’è stata presentata. 
 
Il Capo gruppo di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano” Alberto RIGOTTO 
avanza la proposta di introdurre nella mozione la volontà di intitolare una via e porre una targa 
commemorativa, togliendo la parte relativa al monumento. 
 
Interviene il SINDACO affermando che per quanto riguarda l’intitolazione di una via c’è la 
commissione toponomastica e ribadendo l’intenzione di mettere al voto la mozione così com’è. Pur 
dando la disponibilità a trovare un modo di collaborare su questo argomento, non ritiene che ci sia ora 
spazio per mediare. 
 
Prende la parola il consigliere di ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano”  
Andrea BALDUCCI  affermando che il Consiglio Comunale è svuotato della sua autorità in quanto 
pur presentando la minoranza dei testi non blindati non c’è alcuna possibilità di confronto. Chiede 
trasparenza nella maggioranza. 
 
Il consigliere Giovanni D’ALI’ del gruppo ”Forza Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per 

Cervignano” concorda in parte con quanto detto dal Vice Sindaco e propone di dare un segnale dando 
un contributo ad una associazione che curi la ricerca storica sui fatti per i quali la Giornata del Ricordo 
è stata stabilita. 
 
Il SINDACO ritiene che questo non sia il momento per arrivare ad un accordo. “Se vogliamo una 
sintesi” afferma il Sindaco rivolto al consigliere Luca Covella “ritiri la mozione e io e lei ci parliamo e 
troviamo una sintesi”. 
 
Interviene il consigliere di maggioranza Loris PETENEL il quale sostiene la proposta del Sindaco. 
 
Il consigliere Luca COVELLA chiede almeno una cerimonia e una targa commemorativa. 
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Il SINDACO ribadisce che ora non è possibile trovare un accordo, ma ripropone il ritiro della 
mozione, di ritrovarsi lui e il consigliere Covella, trovare una sintesi, poi ognuno si confronterà con i 
propri gruppi e il prossimo Consiglio Comunale la mozione verrà ripresentata. Il Sindaco dà la sua 
parola. 
 
Il consigliere Luca COVELLA ritira la mozione. 
 
Il SINDACO dichiara chiusa la seduta consiliare alle ore 00.50 del 26.01.2008. 
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Letto, confermato e sottoscritto, 

 
Il Presidente  Il Segretario 

f.to PAVIOTTI - Pietro  f.to TAVERNA - Antonio 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
         f.to TRAVANUT Mauro 
 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
Lì  _______________ 

Il Responsabile del Procedimento 
 

 
 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
Si attesta che la presente deliberazione oggi 01/02/2008 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il  
16/02/2008 . 
 
Lì   01/02/2008 

Il Responsabile della Pubblicazione f.to 
- Davide Cibic 

 
  

Il Responsabile dell’esecutività 
             f.to  Davide Cibic 

 
 
 


